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 المحاضسة 

9 

 2- حساب الوسيط في حالة ثوسيع ثكزاري لمتغير إحصائي مستمز

 رابعا: مشتقات المتوسط الحسابي

 1- المتوسط الهندس ي
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 ثكزاري لمتغير إحصائي مستمز: حساب الوسيط في حالة ثوسيع -2

 إذا مان لدًىا جدول جىشَع جنسازي على شهل فئاث فإهىا هتبع الخطىاث التالُت لحساب الىسُط:

جحدًد الفئت الىسُطُت: وهي أول فئت جنسازها المتجمع الصاعد ألبر أو ٌساوي  -
 

 
     ، أي:

  
 

 
 

قت المد الداخلي:  ىسُطحساب ال -  بطسٍ

         
 [

 

 
        

 

   

]     
 

 حُث:

     
           : الحد الأدوى للفئت الىسُطُت،

 

 
 : زجبت الىسُط 

       
 : التنساز المتجمع الصاعد المطلق للفئت قبل الفئت الىسُطُت.  

    
            : جنساز الفئت الىسُطُت ، 

  : طىل الفئت الىسُطُت.

 ، أحسب الىسُط واشسح الىتُجت؟(5-3)بالعىدة إلى المثال(: 11-3)مثال

 

 

 

 

 

 

 

 

: وهي أول فئت جنسازها المتجمع الصاعد ألبر أو ٌساوي جحدًد الفئت الىسُطُت -
 

 
      ، أي: 

  (
 

 
 

  

 
   ) 

 [     [  ومىه الفئت الىسُطُت هي: 

قت المد الداخلي:  -  حساب الىسُط بطسٍ

                                                 
 [

 

 
        

 

   

]     
    *

     

  
+             

 ملغ. 64,44% من الطلبت أوشانهم ألبر من 55ملغ و  64,44% من الطلبت أوشانهم أقل من 55هىاك الشزح: 

 الىسُط بُاهُا هى هقطت التقاطع بين المىحنى المتجمع الصاعد والىاشل.ملاحظة: 

 حدد قُمت الىسُط بُاهُا في المثال السابق؟  (:11-3مثال)

 
 
   
 

  .   عدد الطلبة   أوسان الطلبة 
 

 

]     ] 2 2 

]     ] 5 7 

]     ] 22 19 

]     ] 11 35 

]     ] 24 49 

]     ] 4 57 

]     ] 3 60 

 / 11   ∑المجموع 
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 المسيلةبكلية العلوم الاقتصادًة وعلوم التسيير بجامعة  LMDطالبا بالكيلوغزام في أحد أقسام الــ:  11(: أوسان 2-3الشكل)
 عدد الطلبة                                                                                                

 
 

 
 Me=68,44    

 
  

 
 

   88  88   58   58   58  58  58   58          الأوسان       
 مشتقات المتوسط الحسابي رابعا:

قت معُىت هىاك متىسطاث أخسي من هفس دزجت الدقت  ̅ بالإضافت إلى المتىسط الحسابي  الري ًحسب بطسٍ

 .للمتىسط الحسابي، إلا أنها جحسب بطسق متميزة لأن سلسلت البُاهاث لِس لها هفس الطبُعت في حالت المتىسط الحسابي

اضُت شهل              سمي متىسطا حسابُا لأن سلسلت البُاهاث  ̅   المتتالُت جحمل من الىاحُت السٍ

قت حسابُت فلا ًمنن أن هحسب عليها متىسط حسابي بل  الحسابُت، وأما إذا ماهت السلسلت الإحصائُت لا جتزاًد بطسٍ

قت هىدسُت هطبق عليها المتىسط الهىدس ي.  وستعمل متىسط آخس، فإذا ماهت مثلا جتزاًد بطسٍ

 : ̅ المتوسط الهندس ي  -1

 في حالة سلسلة إحصائية: -1-1

قت التالُت:     ̅ هحسب المتىسط الهىدس ي             لتنن السلسلت الإحصائُت    على هره السلسلت بالطسٍ

 ̅  √             
                                                                          

   ̅  √∏   
 
       

  في حالة ثوسيع ثكزاري: -1-2

فإن  جمثل جنسازاتها على الترجِب،           ، والإحصائيجمثل قُم المتغير             إذا ماهت  

 المتىسط الهىدس ي ًحسب وفق العلاقت التالُت:

 ̅  √                                        
∑  

                                               

                                                                             ̅  √  
     

       

    
∑  
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                                                   ̅  √∏   

   
     

∑  
        

  : ملاحظة هامة

( أهه إذا ماهت البُاهاث في السلسلت أو الجدول جحمل قُم لبيرة جصبح الحساباث 2( و)2هلاحظ من الصُغتين ) 

بإدخال الحساب (، وإهما هلجأ إلى جبسُط البُاهاث 2( و)2ضخمت أو حتى مستحُلت وعلُه لا وستعمل الصُغتين )

تمي.  اللىغازٍ

 الصيغة اللوغاريتمية للمتوسط الهندس ي: -1-3

)    ̅        في حالة سلسلة إحصائية: -أ
 

 
∑        

 
   )  

 

)    ̅    في حالة ثوسيع ثكزاري: -ب
 

 
∑          

 
   ) 

المعدلاث ) معدل الفائدة، معدل همى السهان...إلخ (، وستعمل المتىسط الهىدس ي في المجال الاقتصادي لحساب  ملاحظة:

 الأزقام القُاسُت.، متىسط وسبت الىمى الاقتصادي لعدة سىىاث

 
 

 
  

 
         

 
 
 
 
 
 
 
 
 


